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Développée par le ministère des Transports du Québec et Tourisme Québec, la signalisation touris­
tique a pour objectif de faciliter l'accès au produit touristique québécois à partir du réseau routier, 
de le mettre en valeur et de le signaliser d'une façon efficace et simple en guidant les automobilistes 
d'une façon sûre. Elle répond à des règles de visibilité et de lisibilité d'abord. Elle se distingue de l'af­
fichage publicitaire puisqu'elle agit une fois que l'intérêt des visiteurs est suscité par diverses sources 
promotionnel les. 

Ainsi, contrairement aux panneaux réclames, les panneaux de signalisation sont installés tout au 
long du trajet et indiquent la direction à prendre et la distance à parcourir jusqu'à l'établissement 
signalé. En 2001, ce sont plus de 1300 entreprises touristiques, de stations d'essence et de restau­
rants qui bénéficient d'une signalisation et qui, ainsi, aident leurs clients à se diriger facilement et 
en toute sécurité jusqu'à l'entrée de leur site. 
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1. Signalisation touristique des av , des activités et de l'hébergement 

Ce que pensent les touristes. 

• Une grande majorité des touristes jugent que la signalisation est suffisamment claire 
pour se rendre sans encombre à l'entreprise touristique qu'ils ont choisie (87 % des 
répondants). ..... 

";·'.""-- • Les panneaux sécurisent les touristes lors de leurs déplacements (91 %) . 
. :::~ • Les panneaux mettent en valeur le produit touristique (93 %) . 

• Les touristes s'attendent à ce que les entreprises signalisées leur offrent des services 
essentiels tels que : 
- un stationnement (91 % des répondants), - des toilettes (90 %), 

- une structure d'accueil (90 %), - un accueil sans réservation (87 %). 
- l'ouverture au moins 5 jours par semaine (84 %), 

• Par ailleurs, les touristes jugent nécessaire que les entreprises signalisées soient men­
tionnées dans un guide touristique (84 % des répondants). 

• La grande majorité des touristes sont favorables à la signalisation touristique (93 %). 
De plus, 63 % des touristes préfèrent la signalisation touristique à l'affichage com­
mercial (panneaux réclames), notamment pour sa clarté(« On sait à quoi s'attendre») 
et son uniformité. 

Ce que pensent les clients du programme de signalisation 
(les entreprises touristiques). 

• Un peu plus des trois quarts des entreprises (78 % des répondants) prennent part au 
programme pour son aspect publicitaire, pour la visibilité et l'accroissement de la 
clientèle qu'il procure et pour pallier le manque d'information diffusée sur elles. 

• Toutefois, plus de la moitié d'entre elles (61 %) sont conscientes que la signalisation a 
surtout pour but de diriger la clientèle. 

• Une grande majorité des entreprises signalisées ont la ferme intention de renouveler 
leur contrat de signalisation à son échéance (87 % des répondants). Elles considèrent 
que leurs intérêts sont bien servis (78 %). 

• Les entreprises sont satisfaites de la localisation des panneaux, ceux-ci étant bien vi­
sibles pour les automobilistes (83 % des répondants). 

• Les entreprises considèrent que leur nom est facile à lire sur les panneaux (89 %) et 
que le pictogramme utilisé les représente bien (80 %). 
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